

Fakta:

Koalaen er et pungdyr, som sover ca. 14,5 timer om dagen, og hviler 5 timer og finder føde 4,5 timer. Den har dog intet imod vand og en svømmertur. Dens hjerne ligner nærmest to tørre valnødder, noget man ikke kender fra andre dyr. Det er muligvis derfor, at koalaen altid er så sløv. 
Føde: 

Koalaen er et af verdens allermest kræsne dyr. Den spiser kun én eneste ting: blade fra eukalyptustræer. Det kan man godt lugte på den: koalaen lugter som et kæmpe eukalyptusbolsje. Eukalyptusbladene er fulde af plantegifte, som er livsfarlige for andre dyr. Til gengæld giver plantegiften koalaen skrumpehjerne.

Fortrækker at være alene:

Koalaen holder sig ofte til en lille klump eukalyptustræer det meste af livet - her finder den nok blade at spise. De voksne er normalt ikke særligt selskabelige og foretrækker at have deres træer for sig selv. Hannerne afmærker deres træer ved at smøre barken med deres duft - det gør de ved at gnubbe barken med en kirtel, der sidder på deres bryst. Et helt år efter, at en hankoala er død, sidder hans duft stadig i hans træer, og det får andre hanner til at holde sig væk.
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Trusler:
Koalaen er blevet jaget for sin pels, og i starten af 1900-tallet blev den næsten udryddet. I dag regnes den ikke for specielt truet, men den lider under, at dens eukalyptusskove fældes.
